
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 30. März 2016 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 6/5233 
6. Wahlperiode 31.03.2016 
 
 
 
 
 
 
KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Dr. Hikmat Al-Sabty, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Sponsoring an den Hochschulen des Landes Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 
 
 

In vielen außeruniversitären Forschungseinrichtungen, Hochschulen oder 
hochschulnahen Forschungsinstituten ist Sponsoring zu einer wichtigen 
Finanzierungsquelle geworden. 
Sponsoring wird definiert als „Zuwendung von Geld-, Sach- oder 
Dienstleistungen eines Privaten aufgrund vertraglicher Vereinbarung an 
eine Wissenschaftseinrichtung zur Förderung des gesetzlichen Auf-
trages/Zweckes der Wissenschaftseinrichtung mit Außenwirkung, für den 
keine oder nur unzureichende öffentliche Haushaltsmittel zur Verfügung 
stehen.“ (Quelle: hochschulwatch) 
 
1. In welcher Art und Weise bzw. in welcher Form gab es seit 2010 

Sponsoring an Hochschulen des Landes und/oder hochschulnahen 
Forschungsinstituten (An-Instituten) und/oder außeruniversitären For-
schungseinrichtungen, an deren Finanzierung das Land maßgeblich 
beteiligt ist (insbesondere Max-Planck-Institute, Leibniz-Institute, 
Helmholtz-Institute und Fraunhofer-Institute)? 

 
 
 
Die Angaben für Sponsoring an Hochschulen und Universitätsmedizin in den Jahren 2010 
und 2011 sind den Anlagen 1 und 2 zu entnehmen. Für die Jahre 2012, 2013 und 2014 wird 
auf die Kleinen Anfragen auf Drucksachen 6/3039 und 6/4408 verwiesen. Für das Jahr 2015 
liegen der Landesregierung noch keine Angaben vor. Die Hochschulen wurden im Rahmen 
der jährlichen Meldung gemäß Nummer 6 der Verwaltungsvorschrift „Bekämpfung der 
Korruption in der Landesverwaltung Mecklenburg-Vorpommern“ vom 23.08.2005 aufge-
fordert, diese dem Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur vorzulegen.  
 
In außeruniversitären Forschungseinrichtungen, an deren Finanzierung das Land maßgeblich 
beteiligt ist, fand in dem benannten Zeitraum kein Sponsoring statt. 
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2. Welche der in Frage 1 genannten Institutionen erhielten seit 2010 

Zuwendungen des Landes und in welcher Höhe (bitte jährlich auf-
schlüsseln)? 

 
 
 
Die in Frage 1 genannten Institutionen erhielten keine Zuwendungen des Landes, da sie keine 
„Stellen außerhalb der Landesverwaltung zur Erfüllung bestimmter Zwecke (Zuwendungen)“ 
gemäß § 23 der Landeshaushaltsordnung Mecklenburg-Vorpommern sind.  
 
Dies gilt nicht für die Institute der Leibniz-Gemeinschaft, die Zuwendungen aus Mitteln des 
Bundes, des Sitzlandes Mecklenburg-Vorpommern und der Ländergemeinschaft erhalten. Aus 
dem Landeshaushalt haben folgende Institute in den Jahren 2010 bis 2015 Zuwendungen 
erhalten:   
 
- Leibniz-Institut für Atmosphärenphysik Kühlungsborn (IAP),  
- Leibniz-Institut für Plasmaforschung und Technologie Greifswald (INP),  
- Leibniz-Institut für Ostseeforschung Warnemünde (IOW),  
- Leibniz-Institut für Katalyse Rostock (LIKAT) und das 
- Leibniz-Institut für Nutztierbiologie Dummerstorf (FBN)  
 
Institut Höhe der Zuwendung in Euro 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 
IAP 6.453.400  6.426.000  5.894.000  5.946.000  6.231.000  6.401.000  
INP 7.010.000  7.306.000  9.584.400  8.990.000  8.048.000  8.268.000  
IOW 10.263.800  10.718.200  12.416.900  12.584.200  13.068.900  13.596.000  
LIKAT 8.419.000  9.252.000  9.729.600  10.312.000  10.808.000  11.104.000  
FBN 18.565.400  19.209.400  17.961.000  18.497.000  19.163.000  19.686.000  
gesamt 50.711.600  52.911.600  55.585.900  56.329.200  57.318.900  59.055.000  
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3. Von welchen Sponsoren und in welcher Höhe erhielten die in Frage 1 

genannten Institutionen seit 2010 Zuwendungen (bitte jährlich auf-
schlüsseln)? 

 
4. Welche Art der Leistung wurde an die in Frage 1 genannten Institu-

tionen durch Sponsoren seit 2010 erbracht (bitte nach Sachspende 
oder Geldspende und jährlich aufschlüsseln)? 

 
5. Zu welchem jeweiligen Zweck erhielten die in Frage 1 genannten 

Institutionen seit 2010 Zuwendungen durch Sponsoren (bitte jährlich 
aufschlüsseln)? 

 
6. Welche Gegenleistungen zugunsten der Sponsoren wurden seit 2010 

von mit den in Frage 1 genannten Institutionen vereinbart bzw. 
erbracht? 

 
 
 
Zu 2 bis 6 
 
Es wird auf die Antwort zur Frage 1 verwiesen. 
 
 
 

7. Welche einmaligen oder regelmäßig zu leistenden Folgekosten ent-
standen seit 2010 daraus für die in Frage 1genannten Institutionen? 

 
 
 
Es entstanden keine Folgekosten für die in Frage 1 genannten Institutionen.  
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8. Welche Arten von Stiftungsprofessuren an Hochschulen des Landes 

gab es seit 2010 (bitte aufschlüsseln nach Hochschule, Professur, 
Berufungsgebiet, Stifter/Drittmittelgeber, Dauer der Förderung, Wei-
terbeschäftigung nach Auslauf durch die Hochschule)? 

 
 
 

Professur/Berufungsgebiet Stifter Dauer der 
Förderung 

Weiter- 
beschäftigung 

Universität Greifswald 
W3 - Gesundheit und 
Prävention 

Stifterverband für die Deutsche 
Wissenschaft 

01.01.2010 - 
31.12.2013 

ja 
 

W2 - Experimentelle 
Pflanzenökologie 

DFG Heisenberg Professur 01.11.2014 - 
31.10.2019 

ja 

Universität Rostock 
W1 - Phänomenologische 
Philosophie 

Hermann-Schmitz-Stiftung 01.02.2006 - 
31.01.2013 

ja 

W2 - Sensorische und 
kognitive Ökologie 

Lichtenberg-Professur der 
Volkswagen Stiftung 

01.10.2007 - 
30.09.2012 

ja 

W2- Neuere deutsche 
Literaturwissenschaft des 
20. Jahrhunderts 

Uwe-Johnson-Stiftungs-
professur 
Fa. Joh. Fries GmbH & Co. 
KG 

01.04.2009 - 
31.03.2014 

ja 

W3 - Wasserwirtschaft Stiftungsprofessur in 
Kooperation mit 
EURAWASSER 

01.06.2013 - 
31.05.2018 

entscheidet 
sich im 
Sommer-
semester 2016 

W3 - Windenergie Nordex SE 01.01.2014 - 
31.12.2018 

ja 

Hochschule für Musik und Theater Rostock 
W3 - Musik-/ Kultur-
management 

Stiftergemeinschaft juristischer 
Personen und natürlicher 
Personen 

08/2008 - 
08/2013 

nein 

W3 - Klavierduo 
(2 Personen) 

Stiftergemeinschaft juristischer 
Personen und natürlicher 
Personen 

11/2012 - 
10/2015 

ja 

Hochschule Neubrandenburg 
W3 - Gesundheitsökonomie 
und Medizinmanagement 

Deutsche Rentenversicherung 
Nord, Allgemeine Hospital-
gesellschaft Lübstorf, KMG 
Klinik Silbermühle, Reha-
Klinik Ahrenshoop, Median 
Kliniken GmbH & Co. KG, 
Fachklinik Feldberg GmbH, 

01.08.2006 - 
31.07.2011 

ja 

Hochschule Wismar 
W2 - Zeitbasierte Medien: 
Film-, Video- und 
Audiodesign 

Jung von Matt/basis GmbH 01.09.2007 - 
unbefristet 

nein 
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Professur/Berufungsgebiet Stifter Dauer der 

Förderung 
Weiter- 

beschäftigung 
Universitätsmedizin Greifswald 
C4 - Unfallchirurgie Hauptverband der gewerb-

lichen Berufsgenossen-
schaften e.V., St. Augustin 

04/1999 -
10/2023 
(unbefristet) 

ja 

W2 - Hand- und 
funktionelle Mikrochirurgie 

Stifterverband der Deutschen 
Wissenschaft 

04/2012 - 
03/2017 
Verlängerung 
vorgesehen 

nein 

C4 - Psychiatrie HELIOS Klinikum Stralsund 12/1997 - 
10/2023 
(unbefristet) 

nein 

W2 - Lichtenberg-Professur 
Experimentelle 
Hämostaseologie 

Volkswagenstiftung 12/2012 - 
09/2015 

ja, jedoch 
vorzeitige 
Beendigung 

W1 - Juniorprofessur für 
Klinische Pharmakologie 
von Transporterproteinen 

Industrie - Konsortium 
Privatwirtschaft 

11/2012 - 
10/2017 

ja 

Universitätsmedizin Rostock 
W3 - Naturheilkunde Stifterkreis aus 14 

Unternehmen 
seit 2002 - 
aktuell 
01.12.2012 - 
30.11.2017 

nein 

W3 - Allgemeinmedizin Kassenärztliche Vereinigung 
Mecklenburg-Vorpommern 

01.09.2009 - 
31.08.2015 

ja 

W3 - Neuroimmunologie Bayer Vital GmbH 01.06.2011 -
31.05.2016 
mit Option 
auf Verlänge- 
rung auf fünf 
Jahre 

nein 

W3 - Neurorestauration Shire Human Genetic 
Therapies GmbH 

01.05.2008 - 
30.04.2013 

ja 

 
An der Fachhochschule Stralsund gab es im erfragten Zeitraum keine entsprechenden 
Stiftungsprofessuren. 
 
 
 

  9. Welche Nebentätigkeiten von Professoren der in Frage 1 genannten 
Institutionen gab es seit 2010 (bitte aufschlüsseln nach Hochschule, 
Berufungsgebiet, Art der Nebentätigkeit, Höhe der Bezahlung der 
Nebentätigkeit)? 

 
 
 
Der Landesregierung liegen keine Informationen über Nebentätigkeiten von Professorinnen 
und Professoren im Zusammenhang mit dem Sponsoring vor.  
 



770,00€ Geldspende Aborrelum 

1.000,00€ 

150,00€ 

50,00€ 

150,00€ 

299,00€ 

150,00€ 

150,00€ 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

-Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Festschrift Dr. 0A-1. Vogel 

Festschrift Dr. 0-1-1. Vogel 

Festschrift Dr. G.-H, Vogel 

-Festschrift Dr. G.-H. Vogel 

Festschrift Dr. G.-H. Vogel 

Festschrift Dr. G.-H. Vogel 

Festschrift Dr. G.-H, Vogel 

Zweckbestimmung 

Lothar Kämpfe Publikationsprels 

Höhe der 
Einnahme 

50,00€ 

1.650,00€ Geldspende 

ml&s GmbH & Co. KG 

Riemser Arzneimittel AG 

Riemser Arzneimittel AG 

TEM Masstechnik GmbH 

Promotionsstipendium 

Promotionsstipendium 

Promotionsstipendium 

Promotionsstipendium 

Förderung der Forschung 

3.300,00€ Geldspende 

1.650,00€ Geldspende 

3.300,00€ 

5.000,00€ 

Geldspende 

Geldspende 

24.000,00€ 

428,53 E 

388,00€ 

523,00€ 

434,00€ 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

IEEG "Spirituelles Gemeindemanagement" 

Botanischer Garten 

Botanischer Garten 

Botanischer Garten 

Botanischer Garten 

800,00€ 

26300,00€ 

16.035,50 E 

18.646,30€ 

18.646,30€ 

21.257,16€ 

24.058,85€ 

26.464,77 E 

21.652,94€ 

50,00 E 

300,00€ 

150,00€ 

420,00€ 

200,00€ 

250,00 E 

300,00 E 

570,00€ 

100,00 € 

300,00€ 

500,00 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 

Rlemser Arzneimittel AG 

Deichmann Stiftung 

Deichmann Stiftung 

Deichmann Stiftung 

Deichmann Stiftung 

Deichmann Stiftung 

Deichmann Stiftung 

Deichmann Stiftung 

Deichmann Stiftung 

Sparkasse Vorpommern 

Baubecon San. Träger 

Caspar David Friedrich Gesellschaft e.V. 

Kunstverein Art7 

Stadtkasse Greifswald 

Unterstützung von Forschung und Lehre 

Einstellung von Pfarrern 

Junge Evangelisten 

Junge Evangelisten 

Junge Evangelisten 

Junge Evangelisten 

Sozialwissenschaftliche Studien 

SozialwIssenschaftliche Studien 

Sozialwissenschaftliche Studien 

Insomnale 2010 

Insomnale 2010 

Insomnale 2010 

Insomale 2010 

Insomale 2010 

Insomnale 2010 

Insomnale 2010 

Insomnale 2010 

Festschrift Dr. G.-H. Vogel 

Festschrift Dr, G.-H, Vogel 

Festschrift Dr. G.-H, Vogel 



Festschrift Dr, G.-H. Vogel Geldspende I 300,00€ 

Festschrift Dr. G.-H, Vogel Geldspende 250,00€ 

Festschrift Dr. G.-H. Vogel Geldspende 200,00€ 

Festschrift Dr. G.-H. Vogel Geldspende 150,00€ 

-Festschrift Dr. G.-H. Vogel Geldspende 100,00€ 

Festschrift Dr. G.-H, Vogel Geldspende 500,00€ 

Festschrift Dr. G.-H, Vogel Geldspende 100,00€ 

Festschrift Dr. G.-H. Vogel Geldspende 550,00€ 

Bibelanimationsserie Crossmedia GmbH Geldspende 2.000,00€ 

Bibelanimationsserie Crossmedia GmbH Geldspende 2.000,00€ 

Bibelanimationsserie Crossmedia GmbH Geldspende 4.000,00€ 

Health Care Payment Exemption Project - Burkina 
Faso  
Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 

Help-Hilfe zur Selbsthilfe e.V. Geldspende 1.500,00€ 

BaltIc Move Sponsoring 

Sponsoring 

50,00€ 

Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) Sportwelt 40,00€ 

Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) SINUS GmbH Sponsoring 65,00€ 

Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 
-Sponsoring 40,00€ 

Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) Firn Joy Sponsodng 65,00€ 

Zeltschrift MOBIL (Hochschulsport) Bettle Sport- und Fedenhotel GmbH & Co. 
KG  

Sponsoring 541,30€ 

Zeltschrift MOBIL (Hochschulsport) Sportärztebund Mecklenburg Sponsoring 180,00€ 

Zeltschrift MOBIL (Hochschulsport) Sportwelt Sponsoring 40,00€ 

Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) Bernsteintherme Zinnowitz Sponsoring 270,85 E 

Zeltschrift MOBIL (Hochschulsport) SINUS GmbH Sponsoring 65,00€ 

Zeltschrift MOBIL (Hochschulsport) Sponsoring 130,00€ 

Zeltschrift MOBIL (Hochschulsport) Firn Joy Sponsoring 65,00€ 

Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) Sponsoring 40,00€ 

Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) Ballte Sport- und Ferienhotel GmbH & Co. 
KG  
Gleseking Verlag GmbH 

Sponsoring 270,65€ 

Assistententagung 2010 Sponsoring 200,00€ 

Assistententagung 2010 UTB GmbH Sponsoring 50,00€ 

Assistententagung 2010 Verlagsgruppe Huethig Jehle Rehm GmbH Sponsoring 700,00 E 

Assistententagung 2010 Sponsodng 1.500,00€ 

Assistententagung 2010 Sponsodng 4.900,00€ 

Assistententagung 2010 Logos Verlag Berlin GmbH Sponsoring 50,00€ 

Assistententagung 2010 Facies Sponsoring 250,00€ 

Assistententagung 2010 BBBank EG Sponsoring 500,00€ 

Assistententagung 2010 Hardtke, Svensson & Partner Sponsoring 500,00€ 

Assistententagung 2010 RW-GmbH Sponsoring 400,00€ 

Assistententagung 2010 BBG und Partner RAE Barth, Baumelster, 
Griem u. Partner  

Sponsoring 1.800,00€ 

Assistententagung 2010 Sponsoring 1.000,00€ 

Assistententagung 2010 Luther Rechstanwaltsgesellschaft Sponsoring 4.800,00€ 

Assistententagung 2010 Springer Verlag GmbH Sponsoring 100,00€ 

Assistententagung 2010 Becker Büttner Held Sponsoring 2.500,00€ 

Assistententagung 2010 Verlag C.H. Beck OHG Sponsoring 500,00€ 

253.708,95€ 



Universität Rostock 

Dezernat 2- Haushaltsangelegenheiten 

Bericht 2010 
gemäß Verwaltungsvorschrift zur Bekämpfung von Korruption in der Landesregierung Mecklenburg-Vorpommern 

(VV-Kor) vom 23. August 2005 

Hochschule: 	Universität Rostock 

500,00 

Rostock, 03.02,2011 

Zweckbestimmung Name des Förderers Art der Einnahme Höhe der Einnahme 

Sachspende Literatur - diverse 280,00 

Buchpatenschaft Geldspende 156,00 

Literatur - diverse' Sachspende 503,70 

Buchpatenschaft Geldspende 50,00 

Tagung "Perfornianz biblischer Textwelten" Verlag Norman Rentrop Geldspende /000,00 

Spende Studierende IEF Geldspende 	S1V AG 150,00 

Spende Studierenden Marine- u. Automatislerungstechnik Rostock GmbH Geldspende 70,00 

Geldspende 	Icasita Maria Buchpatenschaft 70,00 

Spende Studierende Geldspende 	Systeon GmbH 50,00 

Geldspende 	ludo Keller Stiftung Forum Humanum Tagung "Protestantismus" 5,022,56 

Aufbau Lehrstuhl Untemehmsrectmung und 
Controlling Geldspende 4,806,00 

Buchpatenschaft Geldspende 395,00 

2 Stück Druckreaktoren IS Abfall- und 
Stoffstromwirtschaft Sachspende . 1AG mbH 14.068,00 

Fachtagung "Rostocker Bloenergleforum" Geldspende 	lEnvern GmbH 3,000,00 

Zeugnisübergabe WFS Geldspende 	lEcovis Grieger Mallison Steuerberater 300,00 

LS Abfall- und Stoffstromwirtschaft • Geldspende 	lEnvero GmbH 3.500,00 

Gewinnerin Fotowettbewerb "Physlkfüchsin" lex Geldspende 	VDI BezIrksvereln M-V 	• 

Examensfeler JUF Geldspende 1 100,00 

13 Ex, "Stadionatmosphäre als ..." a 49,90 EUR Sachspende 618,70 

Agenda 21 - Kampagne "change " Geldspende 250,00 

Zeugnisübergabe JUF Geldspende 100,00 

Zeugnisübergabe JUF Geldspende 100,00 

Zeugnisübergabe JUF Geldspende 100,00 

INF, German-Japanese-Workshop 

Literatur 31 Bände Sachspende • 620,00 

13. Dialog "Abfaliviirtschaft MV" 24.06.10 4.000,00 

ZeugnIsübergabe Jt.IF loo,ao Geldspende 

Spende z. Wissenschaftsförderung • Geldspende 500,00 

Literatur diverse Sachspende 119,65 

Robbenforschungsstation Geldspende 100,00 

Unterst, LS Abfall- u. Stoffstromwirtschaft , Geldspende 1.800,00 

Buchpatenschaft Geldspende 310,00 

Bücher diverse Sachspende 1,160,50 

Robnenforschurigsanlage Geldspende 278,20 



Universität Rostock 
,Dezernat 2 - Haushaltsangelegenheiten 

Rostock, 03,02.2011 

900,00 Sachspende 
30 

• naturschutzfach 
Bände Dissertation "Nachhaltige g '' 

. 

39;70 Sachspende , Rehgier, 
2010 

Strafrecht Besonderer Teil I und II, 
. 	' 	• 

18,95 Sachspende -"mimnzu I Beulke, Klatisurenkurs im Strafrecht III, 2010 

, 	100,00 Geldspende Zeugnisübergabe JUF • 

, 
98,00 Sachspende 

Golczewski, Frank: Deutsche und Ukrainer 1914 

250,00 Geldspende Neptun Werft GmbH Papierschiff-Wettbewerb 2010 

500,00 Geldspende Center of Maritime Technologies e. V. Papierschiff 

106,15 SachsPende, UB, FB Rechtswissenschaften . 

242,20 Sachspende eimmixemainir 	. Literatur 	. 

200,00 Geldspende . Schiffbautechnische Gesellschaft e. V. Papierschiffwettbewerb 2010 , 

500,00 Geldspende Ges. z. Ford. d, SVA Potsdam e. V. PapierschIffwettbewerb 2010 

100,00 Geldspen•de SMK Ingenieurbüro GmbH PapierschiffwettbeVerb 2010 	.. 

215,00 Geldspende Germanistischer Fachschaftsrat Buchpatenschaft 

, 	. 731,44 Geldspende Verein z. Förd. Inst. f. Anwaltsrecht an der UR . IS Prof. Czybulka 

750,00 Geldspende ' Hatlapa Uetersener Maschinenfabrik GmbH & Co Papierschiffwettbewerb 2010 

3.150,00 Sachspende .ser ziowemeizzeb 
"Faune of Saudi Arabia" und "Natur und 
Museum", 

50,00 Geldspende Absolvententreffen AUF 

50,20 Sachspende Uteratur, diverse 	• 

100,00 Geldspende Waterbike-Team 

200,00 Geldspende 1 Waterbike-Teem 

100,00 Geldspende Waterbike-Team 	. 

100,00 Geldspende Waterbike-Team 

559,20 Sachspende I Literatur, diverse 

576,00 Geldspende Buchpatenschaft 

590,00 Geldspende Funktionale Materialien Rostock e. V, Materials Day 

1.000,00 Geldspende' BELUGA SHIPPING GmbH, fieluga Hochtief Offshore GmbH CAMS2010, wiss. Veranstaltung 

• 2.100,00 Sachspende ARTUNIQUE, Christian Hölzer Herstellung eines Großbildes in Sprühtechnik 

1.000,00 Geldspende MASLATON Rechtsanwaltsgesellschaft mbH Rostocker Bloenergleferum- AUF 	• 

1.044,00 Geldspende MICRO-EPSILON Optronic GmbH 
, 

Förderung des Inst. für ABT, 

50,00 Geldspende . Buchpatenschaft 	• 

250,00 Geldspende Telemark Rostock Kommunikations- u, Marketingges. mbH Kinder-Uni 	. 

250,00 Geldspende procedo - Ges. f. Technologie & Projektnianagernent mbH Kinder-Uni 

• 2,500,00 Geldspende VDI Bezirksverein Meckienburg-Vorpomrnern e, V. Durchführung studentischer Aktivitäten 

500,00 Geldspende Becker:Marine-Systems GmbH & Co. KG Papierschiffwettbewerb.2010 

250,00 Geldspende Meyer Werft GmbH, Papierschiffwettbewerb 2010 
I 

100,00 Geldspende Friendship Systems GmbH Papierschlffwettbewerb 2010 

300,8i) Geldspende REINTJES GmbH 	 . Papierschiffwettbewerb 2010 

. 	2.000,00 
. 

Geldspende . Ölmühle Anklein . 
Förderung futtermittelkundliche 	• 
Untersuchungen 

, 	.. 	. 	.. 

Ctel 	isseri ct Kor, ,,44cbh«117 	aultu•Schtt 	I ic' 	e ritt t 	fit r I ("1 
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2 	
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Universität Rostock 

Dezernat 2- Haushaitsangelegenhelten 

Rostock, 03,02.2011 

1.600,00 Geldspende 
Verein zur Förderung des Inst, für Anwaltsrecht / Kanzle! Gelersberger & 
Glas 

Wissenschaftsförderung 

300,00 Geldspende Hafen-Entwicklungsgesellschaft Rostock mbH 
Unterst. wiss. Veranstaltung des Historischen
Inst  

450,00 Geldspende Rostocker Straßenbahn AG Entdeckerkids 

1.000,00 Geldspende Klüber Lubdcation München AG WiSsenschaftsförderung 

5.000,00 Geldspende Ernst 8( Young GmbH, 	(Esummu. 
WSF, l'_.S ABWL, Unternehmesrechnung u. 
Controlling 

1.500,00 Geldspende Elgert Bau GmbH, 	,,,,m, Aufbau Alumni-Netzwerk 

42,00 Geldspende Buchpatenschaft 

236,25 Sachspende 
( 

Literatur - diverse 

200,00 Geldspende Buchpatenschaft 

400,00 Geldspende Unterstützung der Alumniarbeit ViribusFerox KG, 

50,00 Sachspende Old Western 
1 Gutschein 6 50,00 EUR für Tombola Uni-Ball ' 
2010 

15,00 Geldspende Spiele Max Rostock GmbH Gutscheine für Tombola Uni-Ball 

259,80 Sachspende SUSAT 8( Partner OHG Wirtschaftsprüfergesellschaft Abonnement'Die Wirtschaftsprüfung" 2011 

9,583,20 Sachspende DataPhyslcs Instruments GmbH 
Hochtemperaturzubehör f. 
Kontaktwinkelmessgerät 

36,00 Sachspende Pandlno Spielwelt GmbH 3 Gutscheine Uniball 	 . 

1.000,00 Geldspende InfraTec GmbH Materials Day 

60,00 Sachspende Alumnl-Arbeit -2 Gutscheine ä 30 EUR "Orn Yogaschule 	Shanti", 	(liu 

1.760,00 Sachspende ' 
20 Exemplare "Datenschutz als 
Drittwirkungsproblem 	• 

24,00 Sachspende ' 	 .imumusesiesammat 
Menschen um Luther. - Ostfilderm Thorbecke, 
2008 

276,80 Sachspende Hafen-Er twlcklungsgesellschaft Rostock mbHV ERO) 
2. Dienstleistungstagung (Blöcke, 
TagungsmaPPen) 

1,000,00 Geldspende Loolz GmbH Spende Lehrstuhl Produktorganis, u. Logistik 

500,00 Geldspende - Versuchsstation "Friedrich Harms" 

27,90 Geldspende SAP AG ' WSF, LS Frau Prof. TivIg 

500,00 Geldspende National-Bank AG WSF, feierliche Zeugnisübergabe 12,11.10 

349,86 Sachspende acam-messelectronlc GmbH 3 Integrierte Schaltkreise (Sensoranschaltung) 

17,00 Sachspende I 
Lit. "32 Probleme aus dem Strafrecht" 
Hillenkamp, 

30,00 Sachspende Bier 8( Branntweinkontor 3 Gutscheine ä 10 EUR 

20,10 Sachspende Ostseebowling Warnemünde 6 Gutscheine über ein Freispiel 

61,00 Sachspende Dive Connection Rostock 
2 Gutscheine Schnuppertauchgang,( 

60,00 Sachspende Restaurant Albert 8( Emile Gutschein 

50,00 Sachspende Bohle + BowlIng-Center 2 Gutscheine 

84,00 Sachspende Dreiklang Vitalpraxis 5 Gutschelne 	 ' 

18,00 Sachpende Biofrieda Laden mit Cafe 3 Geschenksets ä 6,00 EUR 

. 	20,00 Sachspende 3yoti Indische Brasserle Gutschein 20,00 EUR 

100,80 
(, 

Sachspende Hinstorff Verlag GmbH 4 Bildbände 

100,00 Sachspende 
, 

loey's Pizza Gutscheine 

5,000,00 Geldspende .  Wissenschaftsstiftung M-V gGmbH 
Durchführung von "Campus-Cups" für die HS in 
MV 

30,00 Sachspende Eiscafe Hübner Alumni-Arbeit 



Universität Rostock 
Dezernat 2- Haushaltsangelegenheiten 

Rostock, 03.02.2011 



Hochschule für Musik und Theater Rostock 

Spenden, Sponsoring, Zuwendungen 2010 

Hohe der 
Einnahme Art der Einnahme Förderer Zweckbestimmung 

216,00€ Sachspende Klavierauszüge (Noten) für Bibliothek 

92,00€ Geldzuwendung Unterstützung der Schlagzeugklasse 

100,00€  Geldzuwendung Ewert Ahrensburg Electronic GmbH Ausstattung Sommertheater 2010 

30,00€ Geldzuwendung Ausstattung Sommertheater 2010 

1.566,00 €  Sachspende Heinz Guhl GbR Lieferung von Blumendekoration versch. 

Veranstaltungen für die kostenlose Werbung 

auf Flyer und Plakat der HMT 

1.500,00€ Geldzuwendung OSPA Rostock Unterstützung der Aufführung von Gorkis 

"Nachtasyl" für die kostenlose Nutzung von 

Saal und Foyer für das OSPA-Forum 



Datum: 
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Bericht 
gemäß Verwaltungsvorschrift zur Bekämpfung von Korruption in der Landesregierung 

Mecklenburg-Vorpommern (VV-Kor) vom 23.8.2005 

Hochschule: 

Hochschure i\leubranclen 
Liniver8ri:y 	t\ppeci Se iences 

fieklor 
Po$ttach 11 01 21 

17041 Neubrancke)burg 

Höhe der 
Einnahme 

Art der Einnahme Name des 
Fördem‘  

- Zweckbestimmung 



Datum: 02.02.2011 

Bericht 
gemäß Verwaltungsvorschrift zur Bekämpfung von Korruption In der Landesregierung 

Mecklenburg - Vorpommern (VV-Kor) vom 23.08.2005 

Hochschule: Fachhochschule Stralsund 	2040 

Höhe der 	Art der 

Einnahme 	Einnahme 	Name des Förderers 	Zweckbestimmung 

382,35 Sachspende 
Schmid & Wenzel GmbH & 
Co. KG 

Fräsenstifte, 
Schleifkappen,Schleifbänder 

div, Rohre 84,82  Sachspende 
Tennant Metall & 
Technologie GmbH 

23,80  Sachspende 
Autolackierservice 
Eberswalde Lackierung Motorabdeckung 

120,75  Sachspende MX Power Andreas Eckert CZ Ketten, Nietschlösser 

299,88  Sachspende ADZ Nagano GmbH ADZ-SML-20.0, G 1/4 E SVV22 Kai 

88,50  Sachspende CFT Motortec Aluminium Rohrbögen 

130,33  Sachspende Matthies Autoteile Rostock Kerzen, Dicht Krümmer 

4.638,62  Sachspende CS. Federleicht GbR 

Material FKV-Fertigung, Seminar 
FKV Grundlagen, Carbon 
Sitzschale, Seitenteile Fronthaube 

50,47  Sachspende Matthies Autoteile Rostock Kraftstofffilter 

206,70 Sachspende Schuhmacher Titan Titan Zylinderschrauben 

div. Material 289,88  Sachspende Matthies Autoteile Rostock 
610,35  Sachspende Bosche GmbH & Co. KG elektronische Tischwaagen 

492,33  Sachspende Lippold GmbH div, Verbrauchsmaterial 

721,33  Sachspende Accu-by-Seidel 
Starter Batterie, Kabel, 
Kabelstecker, Universalladegerät 

16,07  Sachspende 
Pit-Stop Systempartner 
GmbH Kleinteile 

794,92  Sachspende 
Sachspende  

Sachspende 

LWR Laserworks GmbH Argon, Rohrzuschnitte, Rüstkosten  
-Einstieg in VBA mit Excel 19,90  

129,80  

Steuerung der IT im 
Klinikmanagement, 
Telemedizinführer e-health 2010 

108,41 Sachspende 

Druckluft & 
Spezialwerkzeuge 

Steckschlüsselsatz, Zollwerkzeuge 

1.213,56  Sachspende Maxon Motor GmbH 
Motor-Getriebe-Encoder-Einheit. 
Positioniersteuerung, Steckerset 

200,21  Sachspende LPR electronic GmbH 
SPX8 Competition Brushless 
Regler, LRP Türaufkleber 

425,21  Sachspende Cziotec GmbH Fertigungsmachanismen 

2.000,00 Geldspende 
Deutscher Wasserstoff u. 
Brennstoffzellenverband Spende 17. Symposium 



200,00  Geldspende Spende ITB Messe  
Spende ITB Messe 400,00  Geldspende Carpe Diem e.V. 

300,00  Geldspende Studentenwerk Greifwald Spende Exkursion 

1,000,00  Geldspende Robert Bosch GmbH Spende Exkursion 

100,00  Geldspende Ingenieurgemeinschaft Konferenz Karrierewege 

500,00  Geldspende Philips GmbH Exkursion MEDICA 2010 

66,69 Geldspende Kinder- und Bäumchenfest 

800,00 Geldspende 
Geldspende 

Studentenwerk  Greifwald Kinder- und Bäumchenfest 

60,00  Kinder- und Bäumchenfest 

30,00 Geldspende Kinder- und Bäumchenfest 

50,00 Geldspende Kinder- und Bäumchenfest 

50,00 Geldspende Kinder- und Bäumchenfest 

50,00 Geldspende Kinder- und Bäumchenfest 

30,00 Geldspende 	 Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 30,00 Geldspende 

30,00 Geldspende Kinder- und Bäumchenfest 

30,00 Geldspende Kinder- und Bäumchenfest 

100,00 Geldspende Kinder- und Bäumchenfest 

250,00 Geldspende 
Gesellschaft der Freunde 
und Förderer Kinder- und Bäumchenfest 

50,00  Geldspende Kinder- und Bäumchenfest 

30,00  Geldspende Prof. Dr, Gerold Blakowski Kinder- und Bäumchenfest 

300,00 Geldspende Kinder- und Bäumchenfest 

8.000,00 Geldspende HAP GmbH Dresden Spende Forschungsarbeit 



Wismar, 02.022011 

ZtNreleeeietri-'1 

258,40 

Sachzu-
wendung  
Sachzu-
wendung 
Sachzu-
wendung 

2.269,69 
Sachzu-
wendung 

138,00 
Sachzu-
wendung 

73,00 
Sachzu-
wendung 

451,15 
Sachzu-
wendung 
Sachzu-
wendung 

	M=i> !MW 

Sachzu-
wendung  
Sachzu-
wendung 
Sachzu-
wendung 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

355,00 

1_892,00 

183,35 

Sachzu-
wendung  
Sachzu-
wendung 
Sachzu-
wendung 

OBO-Werke Gmbh & Co. KG 
Am Bahnhof 5, 31655 Stadthagen  
Steigenberg er Hotel Stadt Hamburg 
Am Markt 24, 23966 Wismar  
Steigenberger Hotel Stadt Hamburg 
Am Markt 24, 23966 Wismar 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

wissenschaftliche Zwecke 

40,00 

27,20 

335,29 

	

Sachzu- 	Fa. Gluth - rund ums Büro 

	

197
'
80 wendung 	Holzdamm 2, 23966 Wismar 

Nachweis Spenden u.ä. 2010 Meldung BM.xls 1 

wissenschaftliche Zwecke 

Wonnemar Wismar 
Bürgermeister-Haupt-Str. 38, 23966 Wismar 

Hochschule Wismar 

Bericht 

gemäß Verwaltungsvorschrift zur Bekämpfung von Korruption in der 
Landesregierung Mecklenburg-Vorpommern (VV-Kor) vom 23.8.2005 

Hochschule Wismar 	2,0,e 0 

wissenschaftliche Zwecke 

178,00 

245,20 

23,65 



Hochschule Wismar 
	 Wismar, 02_022011 

111,48 
	 wendung 

Sachzu- Fa. Gluth - rund ums Büro 
Holzdamm 2, 23966 Wismar 

wissenschaftliche Zwecke 

220,00 
	 wendung 

Sachzu- Steigenberger Hotel Stadt Hamburg 
Am Markt 24, 23966 Wismar 

wissenschaftliche Zwecke 

500,00 
Geldzu- 

wendung 

Brose Fahrzeugteile GmbH & Co. KG 

Ketschendorfer Straße 38-50, 96450 Coburg 
wissenschaftliche Zwecke 

7.499,21 Summe 

Nachweis Spenden u.ä. 2010 Meldung SM.xls 	 2 



Universitätsmedizin Greifswald 
Körperschaft öffentlichen Rechts 	 26.01.2011 

Bericht 
gemäß Verwaltungsvorschrift zur Bekämpfung von Korruption in der Landesregierung 
Mecklenburg-Vorpommern (VV-Kor) vom 23.08.2005 

Hochschule: Universitätsklinikum Greifswald 
der Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald 
AöR 
Fleischmannstraße 8 
17475 Greifswald 

2Lme) 

Höhe der 
Einnahmen  

Art der Einnahme Name des Förderers 

24.175,04€ Sachspende Verein zur Förderung der 
Zahnerhaltung Greifswald 

Zentrum für Zahn-, Mund- und 
Kieferheilkunde Greifswald 

400,00 €  Geldspende Rats-Apotheke Greifswald Stationäres Hospiz 

1.157,33€  Geldspende Real-Markt Greifswald Stationäres Hospiz 

320,73€  Geldspende Ostsee-Apotheke Greifswald Stationäres Hospiz 

620,00€ Geldspende Stationäres Hospiz IlneEfäeSd 

500,00 €  Geldspende Stationäres Hospiz effi ffie7P.  

300,00 € Geldspende BIGS-Bildungsinstitut Stralsund Stationäres Hospiz 

100,00€ Geldspende 
Geldspende 

tationäres Hospiz 
Stationäres Hospiz 

1 
200,00 € 
100,00  Geldspende Roma Roladensysteme, Burgau Stationäres Hospiz 

50,00€ Geldspende Geniatec, Flensburg Stationäres Hospiz 

100,00€  Geldspende Sykon, Kirchlengern Stationäres Hospiz 

200,00 € Geldspende Stationäres Hospiz 

100,00€  Geldspende Jeans Inn, Neuenkirchen Stationäres Hospiz 

1.150,00€  Geldspende AEN Veranstaltungstechnik Greifswald Stationäres Hospiz 

150,00€  Geldspende Stationäres Hospiz 

150,00€  Geldspende VBH Deutschland, Korntal-Münchingen Stationäres Hospiz 

20,00€ Geldspende Stationäres Hospiz  
Stationäres Hospiz 5.400,00 E  Sachspende Wohncenter Greifswald 

1.267,35€  Sachspende Mammut-Verlag Leipzig Stationäres Hospiz 

3.612,94 E  Sachspende Pust-Bodenbeläge, Greifswald Stationäres Hospiz 

320,00€  Sachspende Restaurator Thormeier, Stralsund Stationäres Hospiz 

4.927,00 €  Sachspende Handwerksservice Tribanek Wackerow Stationäres Hospiz 

8.500,00 E  Sachspende Sochiera Greifswald Stationäres Hospiz 

9.337,98 €  Sachspende Wrangelsburger Fenstersysteme Stationäres Hospiz 

500,00 €  Geldspende Apothekenkasse Schwerin Stationäres Hospiz 

500,00 €  Geldspende Volksbank Raifeisenbank eG Stationäres Hospiz 

1.000,00€  Geldspende Raifelsen Hauptgenossenschaft Nord AG Stationäres Hospiz 

50650€ Geldspende Hanse-Apotheke Stationäres Hospiz 
800,00 € Geldspende Stationäres Hospiz 

66.464,87 Gesamt 

Zweckbestimmung 



Rostock, 28.02.2011 Universitätsklinikum Rostock 
Verwaltung des Klinikums 
D 02.13 	  

Die Universität Rostock, Medizinische Fakultät dankt auf diesem Wege allen Stiftern, Spendern, 
Sponsoren, Freunden und Förderern, die auch im Jahre 2010 mit Ihren Initiativen, Geld- oder 
Sachspenden die Universität unterstützt haben. 

Nachfolgend werden alle von der Universität Rostock angenommenen Spenden mit einem Wert 
von mehr als 1.000,00 Euro, soweit die Spender mit der Veröffentlichung einverstanden waren, 
aufgelistet. 
Alle Spenden dienen der Förderung wissenschaftlicher Zwecke sowie der Unterstützung der 
Studierenden. 

Lfd.- 
Nr. 

Name des Spenders Höhe der 	Hinweis zur Verwendung 
Spende 
in EUR 

Geldeachspende 

1.  Abschlepp- u. Werkstatt-
dienst Gelbricht GmbH 

2.000,00 Spende - ZIM Geldspende 

2.  Astra Zeneca GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - KPP Geldspende 

3.  B. Braun Melsungen AG 5.950,00 Spende - KAI Geldspende 

4.  Bayer Vital GmbH 22.670,00 Spende - ZN/KN Geldspende 

5.  Biotechnologie, Biomed, 
und Biomedizintechnik 
M-V e. V. 

8.329,47 Spende-ZIM Geldspende 

6.  Biotest AG 1.606,50 Sponsoring Verantaltung - KAI, 
IEC 

Geldspende 

7.  Bristol Myers Squibb 2.380,00 Sponsoring Verantaltung 	KPP Geldspende 

8, Covidien Deutschland 
	 GmbH 

3.570,00 Sponsoring Veranstaltung - 
Dekanat, IEC 

Geldspende 

9.  CLS Behring GmbH 2.142,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI, 
UKJ 

Geldspende 

10.  Eisai GmbH 2.380,00 Sponsoring Veranstaltung - KPP Geldspende 

11.  HepaNet GmbH 1.500,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

12.  Lilly Deutschland GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - KPP Geldspende 

13.  Lima 	LTO Spa 1.500,00 Spende - OUK Geldspende 

14.  Lundbeck GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - KPP Geldspende 

15.  Medac GmbH 1.011,50 Sponsoring Veranstaltung - UKJ Geldspende 

16.  Medtronic GmbH 3.357,00 Spende - ZIM, Sponsoring - KAI Geldspende 

17.  Merz Pharmaceuticals 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - KPP Geldspende 

UMD11 

18, Novartis Pharma GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung-MKG, 
KPP 

Geldspende 

19.  Pajunk Medical Produkte 
	 GmbH 

1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

20.  Pfizer Pharma GmbH 3.570,00 Sponsoring Veranstaltung - KPP, 
IMIB 

Geldspende 

21.  Philips Deutschland GmbH 1,000,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

22.  Pulsion Medical Systems 
	 GmbH 

3.785,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI, 
IEC 

Geldspende 

23.  Sanofi-Aventis GmbH 0,0  2.250,00 Spende IMIB, CUK 
Geldspende 

24.  SAVC GmbH 5.000,00 Sponsoring Veranstaltung - IEC 
Geldspende  

1 von 2 



Rostock, 28.02.2011 Universitätsklinikum Rostock 
Verwaltung des Klinikums 

Lfd.- 
Nr. 

Name des Spenders Höhe der 
Spende 
in EUR 

Hinweis zur Verwendung Geld-/Sachspende 

25.  Servier Deutschland GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - KPP 
Geldspende 

26.  Smith Medical Deutsch- 
land GmbH 

1.785,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

27.  Teleflex Medical GmbH 4.760,00 Sponsoring Veranstaltung- KAI  

Sponsoring Veranstaltung - IEC 

Geldspende 

Geldspende 28.  Ziehm Imaging GmbH 2.000,00 .... ..— 

2 von 2 



Datum: 16.05.2012 

Bericht 
gemäß Verwaltungsvorschrift zur Bekämpfung von Korruption in der Landesregierung 

Mecklenburg-Vorpommem (VV-Kor) vom 218.2005 

Hochschule: 	Ernst Moritz Amdt Universität Greifswald 
	

Zom 
Hochschulbereich 

HHJ 2011 

Höhe der Art der Einnahme 

Einnahme 
60,00€ Geldspende 

140,00€ Geldspende 
60,00 E Geldspende 
60,00€ Geldspende 
60,00€ Geldspende 

140,00€ Geldspende 
60,00€ Geldspende 
60,00€ Geldspende 
60,00€ Geldspende 

500,00 E Geldspende 

1.000,00 E Geldspende 
4.000,00€ Geldspende 
1.800,00 E Geldspende 
3.600,00 E Geldspende 
5.400,00€ Geldspende 
5,400,00 E Geldspende 
1.800,00 E Geldspende 
1.800,00€ Geldspende 

1.800,00€ Geldspende 
1.800,00€ Geldspende 
6.000,00€ Geldspende 

50,00€ Geldspende 
100,00€ Geldspende 

50,00€ Geldspende 
100,00€ Geldspende 

70,00€ Geldspende 
50,00E Geldspende 
50,00E Geldspende 

150,00€ Geldspende 
3.091,00€ Geldspende 

30,00€ Geldspende 
75,00 Geldspende 
30,00€ Geldspende 

150,00 E Geldspende 
100,00 Geldspende 
250,00 E Geldspende 

30,00 € Geldspende 
50,00€ Geldspende 
50,00€ Geldspende 

100,00€ Geldspende 
100,01 E Geldspende 
30,00€ Geldspende 
50,00€ Geldspende 
35,00 E Geldspende 
60,00 E Geldspende 

150,00 E Geldspende 
100,00 E Geldspende 
150,00€ Geldspende 

50,00 E Geldspende 
69.000,00 E Geldspende 

300,00 E Geldspende 
20» E Geldspende 

82.752,92 E Geldspende 

Name des Förderers 

Allianz pro Schiene e.V. 

Gesellschaft von Freunden und Förderem der EMAU 
Greifswald e.V. 
Juristische Studiengemeinschaft 
Crossmedia GmbH 
Bauunternehmen IRBISO-Rüst-Bau GmbH 
Cenhal European Petroleum GmbH (Berlin) 

Deutsche Kreditbank AG 

Gut Netzeband - Dr, Jens Holzhausen 
Hardtke — Svensson & Partner Rechtsanwälte — 
Steuerberater' 
ml&s GmbH & Co KG 
Rlemser Arzneimittel AG 
HELP Hilfe zur Selbsthilfe e,V, 

weckbestimmung 

6. Forum 'Umwelt und Verkehr" 
6. Forum "Umwelt und Verkehr 
6. Forum "Umwelt und Verkehr' 
6. Forum "Umwelt und Verkehr 
6. Forum "Umwelt und Verkehr" 
6. Forum "Umwelt und Verkehr 
6. Forum "Umwelt und Verkehr" 
6. Forum "Umwelt und Verkehr 
6. Forum "Umwelt und Verkehr" 
Assistententagung 2010 

Assistententagung 2010 
Blbelanirnationsserie 
Deutschland-Stipendium 
Deutschland-Stipendium 
Deutschland-StIpendlum 
Deutschland-Stipendium 
Deutschland-Stipendium 
Deutschland-Stipendium 

Deutschland-Stipendium 
Deutschland-Stipendium 
Unterstützung einer wissenschaftlichen Studie zu 
Fixkosten bei der Befreiung von Gebühren für die 
medizinische Versorgung In Burkina Faso 

Festschrift Dr. G.-H, Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H, Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr, G,-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr, G.-H. Vogel 
Festschrift Dr, G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G,-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr, G,-H. Vogel 
Festschrift Dr, G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
Festschrift Dr. G,-H. Vogel 
Festschrift Dr. G.-H. Vogel 
IEEG, Projekt "Spirituelles Gemeindemanagement" 

INSOMNALE 2011 
INSOMNALE 2011 
Projekt "Junge Evaleibten"  

Fünfschilling 
Kunstverein Art7 

Deichmann Stifung 



Art der Einnahme Name des Förderers 

Deichmann Stlfung 
Central European Petroleum GmbH (Berlin) 

Steinbels-Transferzentrum für Freizeit-, Tourismus-
und Regionalforschung 

SCM Stiftung Christliche Medien 
Ferchau Engemeering GmbH 
Halle 10 GmbH 

MLP 
Riemser Arzneimittel 
Techniker Krankenkasse 

VDI e.V, 
Bayer Wal GmbH 
Miltenyi Biotec GmbH 
Riemser Arzneimittel 
Sequenom GmbH 
TECOmedical GmbH 
CP Büroausstatter 
Gohs GmbH 
Müritz-Comp Greifswald GmbH 
RS Cornponents GmbH 
Baitic Move 
Bemsteintherme ZInnowitz GmbH 
Do Shin Greifswald e.V. 
Eidenabeach e,V, 
Fit'n Joy 
Hochschulsportgerneschaft Unlversttät Greifswald 
e.V. 

Hotel Salti° 

SINUS GmbH 
Tauchbasis Greifswald 

Zweckbestimmung 

Projekt "Sozialwissenschaftliche Studien" 
Projekt "Strukturbau TESZ" 
Sommerakademie Orgel 2011 
Spende für die Rechts- und Staatswissenschaftliche 
Fakultät 
Vorbereitung und Einrichtung eines neuen 
Masterstudienganges "Tourismus in der Geographie 

Werkstatt Gerneindeentwictdung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicldung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt GerrolndeentwicIdung 
Werkstatt Gemelndeentwicidung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicidung 
Werkstatt GemeindeentwicIdung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 

Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicldung 
Werkstatt Gemeindeentwicklung 
Werkstatt Gemeindeentwicldung 
Zuschuss Sachmittel für EEG 
2. Absolventinnenbörsa 01.12.11 
2. Absolventinnenbörse 01.12,11 

2. Absotventinnenbörse 01.12.11 
2. AbsoNentinnenbörse 01.12.11 
2. AbsoNentinnenbörse 01.12.11 

2. Absolventinnenbörse 01.12.11 
CESAR Jahrestagung vom 16. -18. Juni 2011 
CESAR Jahrestagung vom 16.- 18. Juni 2011 
CESAR Jahrestagung vom 16. -18. Juni 2011 
CESAR Jahrestagung vom 16. -18. Juni 2011 
CESAR Jahrestagung vom 16. -18. Juni 2011 
Hausmesse 10,05,2011 
Hausmesse 10.05.2011 
Hausmesse 10.05.2011 
Hausmesse 10.05.2011 
Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 
Zeltschrift MOBIL (Hochschulsport) 
Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 
Zeitschrift MOBIL (Hochschulsporlj 
Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 
Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 

Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 
Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 

Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 
Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 
Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 
Zeitschrift MOBIL (Hochschulsport) 
Bücherspende Fachbibliothek Nordistik 
Zugangsnummern durch Univ.-Bibliothek Invent. 
Bücherspende Univ.-Bibliothek 
Zugangsnummem durch Univ.-Bibliothek Invent. 
Verbrauchsmaterial für Lehre und Forschung 
Lehrstuhl für Physiologie und Biochemie der Tiere 

Höhe der 
Einnahme 

Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 

Geldspende 

Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Sponsoring 
Sponsoring 

Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 

Sponsoring 
Sponsoring 

Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 

Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 

Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sponsoring 
Sachzuwendung 

Sachzuwendung 

Sachzuwendung 

89.923,33 E 
118.800,00 e 

30,00€ 
550,00 E 

4.400,00 E 

50,00€ 
50,00€ 
50,00 E 
50,00€ 
50,00 € 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 

50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 

100,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 
50,00€ 

12.000,00€ 
100,00€ 
100,00€ 

300,00€ 
100,00 
100,00€ 

100,00€ 
2.000,00€ 
1.500,00 E 
1.000,00 E 
1.000,00 E 
1.500,00 E 

200,00€ 
600,00€ 
300,00€ 
50,00€ 

190,00€ 

270,00 E 
50,00€ 
50,00€ 

190,00€ 
200,00€ 

688,00 E 
45,00€ 

130,00€ 
255,00€ 
125,00€ 
65,00€ 
238,00€ 

98,42 E 

737,66€ 



Hochchule: Universität Rostock 
	

zo 	 Rostock, 31.05.2012 

Bericht 
gemäß Verwaltungsvorschrift zur Bekämpfung von Korruption in der Landesregierung M-V (VV-Kor) vom 23.8.2005 

Höhe der 
Einnahme Art der Einnahme Name des Förderers Zweckbestimmung 

54,00 Geldspende Buchpatenschaft 

1.500,00 Geldspende 
AIDA Cruises -German Branch of Costa Crociere 
S.p.A. 

Förderung des Instituts für Nachrichtentechnik 

5.000,00 Geldspende NAWARO BioEnergie Park "Klarsee" GmbH Spende zur Wissenschaftsförderung 

250,00 Geldspende eamiz= Lehrstuhl für Werkstofftechnik/Waterbike Team 

500,00 Geldspende KLH Kältetechnik GmbH, SELCK GROUP MSF, Wartung servohydraulischer Prüfanlagen 

666,40 Geldspende Buchpatenschaft 

94,70 Sachspende . Literatur 

500,00 Geldspende MASTEFtRIND GmbH Rinderzucht und Vermarktung Durchführung Workshop "Animal Welfare" 

250,00 Geldspende 
Rinderzuchtverband Mecklenburg-Vorpommern e. 
G. 

Durchführung Workshop "Animal Welfare" 

200,00 Geldspende 
Dr. Pieper Technologie- und Produktentwicklung 
qmbH 

. 	-« Durchführung Workshop "Animal Welfare 

500,00 Geldspende ISF GmbH Durchführung Workshop "Animal Welfare" 

3.600,00 Geldspende 
Institut für ImplantatTechnologie und 
Biomaterialien e. V. 	Prof. K.-P. Schmitz 

Deutschlandstipendium 

5.000,00 Geldspende Herbstreit & Fax KG Pektin-Fabriken Wissenschaftsförderung 

500,00 Geldspende NATIoNAL-BANK AG Festveranstaltung der WSF 

100,00 Geldspende Examensfeier der Juristischen Fakultät 

435,00 Sachspende diverse Literatur 

280,00 Sachspende __._ 	_ Literatur "Funkschau" Jahrgänge 1959 - 1966 

50,00 Geldspende Tamsen Maritim Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 

2.800,00 Geldspende Deutsche Bundesbank, Hauptverwaltung Hamburg Finanzierung einer Hilfskraft für empirische Analysen 

1.560,00 Sachspende , Literatur 

1.800,00 Geldspende Allianz Beratungs- und Vertriebs AG, FD Rostock Deutschlandstipendium 

1.800,00 Sachspende Anhänger BI800 Tandem/Marine Science Center 0 	.......«. 

300,00 Geldspende SDC Ship Design 8i. Consult GmbH Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 

250,00 Geldspende Neptun Werft GmbH Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 

200,00 Geldspende Schiffbautechnische Gesellschaft e. V. Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 

4 



Hochchule: Universität Rostock 	 Rostock, 31.05.2012 

Höhe der 
Einnahme 

Art der Einnahme Name des Förderers Zweckbestimmung 

500,00 Geldspende Center of Marintime Technologies e. V. Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 
900,00 Geldspende Bureau Veritas S. A. Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 
100,00 Geldspende Examensfeier Juristische Fakultät 
900,00 Geldspende Karl's Erlebnis-Hoft e. K. Robert Dahl Deutschlandstipendium 
250,00 Geldspende Meyer Werft GmbH Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 

2.400,00 Sachspende Literatur/französische Revolution 
89,90 Sachspende Literatur 

1.800,00 Geldspende Kältetechnik GmbH Deutschlandstipendium 
675,00 Geldspende Krankenhaus Bad Doberan Deutschlandstipendium 

5.400,00 Geldspende SEAR GmbH Deutschlandstipendium 
1.800,00 Geldspende Groth 8c. Co., Bauunternehmung GmbH Deutschlandstipendium 
1.800,00 Geldspende Autohaus Wigger GmbH Deutschlandstipendium 

900,00 Geldspende Tamsen Maritim GmbH Deutschlandstipendium 
147,66 Sachspende WELA Handelsgesellschaft Lehrstuhl für Werkstofftechnik/Waterbike Team 

3.600,00 Geldspende AIDA Cruises Deutschlandstipendium 

280,00 Geldspende Buchpatenschaft 
750,00 Geldspende PROSTEP AG Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 
511,70 Geldspende • Buchpatenschaft 

1.800,00 Geldspende DOT GmbH Deutschlandstipendium 
3.600,00 Geldspende Centogene GmbH Deutschlandstipendium 

1.800,00 Geldspende GECK° mbH Deutschlandstipendium 
150,00 Geldspende Sportmaterial novus Marketing, 

9.000,00 Geldspende NORDEX SE Deutschlandstipendium 

10.800,00 Geldspende siv AG,===sro Deutschlandstipendium 

1.800,00 Geldspende Deutsche Seereederei GmbH, Deutschlandstipendium 

280,00 Geldspende Buchpatenscha 

119,00 Geldspende Buchpatenschaft 
48,00 Geldspende Buchpatenschaft 

5.000,00 Geldspende Horst-Rohde-Stiftung Erbringung tiergestützter Therapie der Experimenta 

100,00 Geldspende 1 Examensfeier JUF ■=zizzanzwas 

100,00 Geldspende Unterstützung des Dokuzentrum für die Opfer dt. Diktaturen 

4 



Hochchule: Universität Rostock 
	

Rostock, 31.05.2012 

Höhe der 
Einnahme 

Art der Einnahme Name des Förderers Zweckbestimmung 

1.800,00 Geldspende Brinkmann-Bleimann GmbH Deutschlandstipendium 

1.800,00 Geldspende Inros Lackner AG Deutschlandstipendium 

1.800,00 Geldspende Brunet GmbH Deutschlandstipendium 

5.400,00 Geldspende ECOVIS Grieger Mallison Deutschlandstipendium 

200,00 Geldspende MLP Rostock, wiss. Veranst. "Die Zukunft der Juristenausbildung" 

100,00 Geldspende Examensfeier JUF r  

2.000,00 Geldspende Klett-Stiftung, Dr. Michael K ett Druckkosten-Zuschuss für Band 11 "Carnets" 

900,00 Geldspende Deutschlandstipendium 

1.800,00 Geldspende DKB AG, NL Rostock Deutschlandstipendium 

750,00 Geldspende Institut für Anwaltsrecht e. V. Tagung "Die Zukunft der Juristenausbildung" 

1.000,00 Geldspende EVONIK Industries AG Tagung zur Chemiegeschichte 

100,00 Sachspende Unterstützung universitärer Festveranstaltung Joers Pizza Service, —  

124,50 Sachspende Hinstorff Verlag GmbH Unterstützung universitärer Festveranstaltung 

400,00 Geldspende Unterst. wiss.Arbeit Tieremährung in Versuchsstat Deam eCo bvba, Amai====== 

300,00 Geldspende Rostocker Volks- und Raiffeisenbank eG Tagung "Die Zukunft der Juristenausbildung" 

750,00 Geldspende 
HATLAPA Uetersener Maschinenfabrik GmbH & 
Co.KG 

Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 

710,05 Sachspende 
Forschungszentrum für Verbrennungsmotoren und 
Thermodynamik Rostock GmbH 

1. Rostocker Energie-Tag am 18.7.11 

250,00 Geldspende 
Deutsche Seereederei, Haus der Schiffahrt, Michael 
Westenberger 

Tagung "Zukunft der Juristenausbildung" 

36,00 Geldspende ........==» Buchpatenschaft 

30,00 Geldspende Buchpatenschaft 

2.800,00 Sachspende Yokogawa Deutschland GmbH 2 Feldsensoren 

300,00 Geldspende REINTJES GmbH Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 

500,00 Geldspende Blohm & Voss Marine Systems GmbH Papierschiff-Wettbewerb/Maschinenbau 

60,00 Geldspende Buchpatenschaft 4 

42,00 Geldspende Buchpatenschaft 

1.800,00 Geldspende VDI e. V. Landesverband M-V Spende zur Wissenschaftsförderung 

42,00 Geldspende E.,„„--,=,,,..mfirm Buchpatenschaft 

376,00 Geldspende Kühne GmbH UB, Buchpatenschaft 

50,00 Geldspende ig....==ams» UB, Buchpatenschaft 



Hochchule: Universität Rostock 
	

Rostock, 31.05.2012 

Höhe der 
Einnahme 

Art der Einnahme Name des Förderers Zweckbestimmung 

155,85 Sachspende Jack Wolfskin - Store - Unterstützung universitärer Festveranstaltung 

50,00 Sachspende Spiele Max Rostock GmbH Unterstützung universitärer Festveranstaltung 

90,00 Sachspende Yogaschule "Om Shanti", Unterstützung universitärer Festveranstaltung 

2.000,00 Geldspende Enver° GmbH, Stipendium für Anlin Xu (monat Auszahlung) 

30,00 Geldspende Buchpatenschaft 

200,00 Geldspende estmeofflearmstammeermarene Buchpatenschaft 

39,90 Sachspende Literatur 

74,95 Sachspende Literatur 

150,00 Sachspende Studentenkeller Rostock e. V. Unterstützung wissenschaftler Veranstaltung/HSI 

48,00 Geldspende Buchpatenschaft 

297,50 Geldspende Buchpatenschaft 

1.601,50 Sachspende 24 Bände Literatur 

2.500,00 Geldspende Naue GmbH 8t. Co. KG Spende zur Wissenschaftsförderung 

413,45 Sachspende Frankfurter Rundschau Jahresabonnement "Frankfurter Rundschau" 

1.500,00 Geldspende Marine Science Center 

200,00 Geldspende Freundes- und Förderkreis MB/LT an der UR e. V. Lehrstuhl für Werkstofftechnik/Waterbike Team 

500,00 Geldspende FVTR GmbH, Bert Buchholz Lehrstuhl für Werkstofftechnik/Waterbike Team 

20,00 Geldspende Marine Science Center 

100,00 Geldspende Restaurierung Nonnenaltar Uni-Kirche legvi 	 `MIM, 

2.000,00 Geldspende ISF GmbH Förderung des LS Abfall- und Stoffstromwirtschaft 

2.577,20 Geldspende IfMG e. 
Förderung des LS Professionalität, Zuverlässigkeit und Sicherheit 
elektrischer Systeme V., Pagel,  

800,00 Geldspende IbA - Ingenieurbüro für Automation GmbH Förderung des Instituts für Hochschulsport 

4 
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Beim St.-KntIlminen51111 8 

18055 Rostock 
0eiti5c1Ilantl 

fon 4 49 381 5108-200 
hm +45 381 5108.101 

kenzilereket-roston.de 
www.Ind-roctock.de  

Der Kanzler Ministerium für Bildung, 
Wissenschaft und Kultur 
Mecklenburg-Vorpommern 

19048 Schwerin 

Ihre Hachteilt vom Bearbeiter 	 Bontakt 	 Rostock 
Christa Schmidt 	 ton +49 381 5108•212 / fax -IH 	 10,05.2012 	• 

cluista,schinkle.hmt-rostock.de  

Die danschen 
0 	Musikhochschulen 

e? 0 
6 

e  o o 

Hochschule für Musik 
und Theater Rostock 

hnit UI 11.2111151..hallwinqoutift 81 I805G Rumucl. 

Bekämpfung von Korruption in der Landesverwaltung Mecklenburg-Vorpommern 
(W-Kor) 
hier: Ihr Schreiben vom 25.04.2011 

Sehr geehrter 

nachstehend erhalten Sie die Meldung über im Jahre 2011 erhaltene Spenden/ 
Zuwendungen. 

Spenden, Sponsoring, Zuwendungen 2011 

Höhe der 
Einnahme 

Art der 
Einnahme Förderer Zweckbestimmuris 

200,00€ Geldzuwendung Künstlervermittlung . 

200,00 E Geldzuwendung PlanoHaus Kunze, Alt Meteln Preisgelder für yaro-Konzert 04,06.2011 

450,00€ Geldzuwendung DSR GmbH Rostock Young Academy Rostock 

440,00€ Sachspende Restaurant Carlo 615 Rostock Buffet zur Auftaktveranstaltung Master TP 

100,00€ Geldzuwendung Musikkontor Rostock Schulmusikerkonzert 2011 

100,00€ Geldzuwendung PianoHaus Möller Rostock Schulmusikerkonzert 2011 

40,00 € Sachspende Edel Et Scharf Kühlungsborn Schulmusikerkonzert 2011 (AfterShowParty) 

€ Sachspende Gecko mbH Rostock Notizbücher 

t fr, ldUchn c3rüßen 



Hochschule: Hochschule Neubrandenburg 	2_0 4 

Höhe der 
Einnahme 

Art der 
Einnahme 

Name des Förderers Zweckbestimmung 

200,00 Spende Exkursion 
l  

216,00 -Spende Fachschaftsrat Soziale 
Arbeit 

Exkursion 

200,00 Spende DKB Service GmbH Exkursion 

150,00 Spende Eur o plant 
Pflanzenzucht 

Mela Messeteilnahme 

250,00 Spende Hauptgenossenschaft Mela 

150,00 Spende H.Wilh. Schaumann 
GmbH 

Mela 

100,00 Spende S chmahl-Hage- 
Landtechnik 

Mela 

100,00 Spende Mecklenburger 
Landtechnik 

Mela 

80,00 Spende Albrechtshof GmbH Mela 

150,00 Spende Mela 

500,00 Spende K & H 
Landmaschinenhandel 

Mela 

750,00 Spende BLT Brandenburger Mela 

50,00 Spende BNA Hohenbruenzow Mela 	. 

50,00 Spende Schröder Landtechnik 
GmbH 

Mela 

500,00 Spende Dr. Langosch, Rumberg 
und Partner 

Mela 

250,00 Spende Agro-S ervice 
Unternehmen 

Mela 

100,00 Spende Gut Herzberg Kruse 
KG 

Agritechnica Messeteilnahme 



250,00 Spende Pflanzenzucht Agriteclmica 

50,00 Spende AIWI Agrar GmbH Agritechnica 

100,00 Spende Agrar GmbH Tietzow Agriteclmica 

150,00 Spende H,Wilh, Schaumann 
GmbH 

Agritechnica 

50,00 Spende Lübs Agrar GmbH & 
CO,KG 

Agritechnica 

100,00 Spende Agrargenossenschaft 
Zinzow 

Agritechnica 

150,00 Spende Landtechnik Wuestenb Agritechnica 

100,00 Spende Vaederstad GmbH Agritechnica 

500,00 Spende KTG Agrar AG Agritechnica 

150,00 Spende Gut Slicten. GmbH & 
CO.KG  

Agritechnica 

200,00 Spende Prophyta Biologischer 
Pflan 

Agritechnica 

50,00 Spende Köckerling GmbH & 
CO,KG 

Agritechnica 

100,00 Spende Lawi Betrieb Pahl Dorf Agritechnica 

75,00 Spende Mecklenburger 
Landtechnik GmbH 

Agritechnica 

870,00 Spende DKB Deutsche 
Kreditbank 

Kinderhochschule 

6.000,00 Spende Carl Kühne KG 
Hamburg 

Förderung der Wissenschaft 
und Forschung 

100,00 Spende MFP Institut e.V. Referat Öffentlichkeitsarbeit 

2.000,00 Spende Sparkasse 
Neubrandenburg 

Referat Öffentlichkeitsarbeit 
Auszeichnung Beststudenten 



Datum: 02,01,2012 

Bericht 
gemäß Verwaltungsvorschrift zur Bekämpfung von Korruption in der Landesregierung 

Mecklenburg - Vorpommern (W-Kor) vom 23.08.2005 

Hochschule: Fachhochschule Stralsund 20/(4 

Höhe der 	Art der 

Einnahme 	Einnahme 	Name des Förderers 	 Zweckbestimmung 

90,32  Sachspende 
Tennant Metall & 	• 
Technologie GmbH div. Rohre 

85,98  Sachspende div. Material 

29,75 Sachspende 
Autolackierservice 
Eberswalde 2 Stk. Farbspraydosen 

Widerstandssortiment 30,58  Sachspende RS Components GmbH 

16.660,00  Sachspende 
IDG Communications Media 
AG 

Cisco Komponenten incl. verbundener 
Software 

247,52  Sachspende Campro GmbH 2 Stk. Nockenwellen 

4,462,00  Sachspende 
Nokia Siemens Networks 
GmbH & Co. KG 

lx M400 Shelf, lx CXU, lx VDSL 
Karte, 2x Modems, lx Software 
Version 7M APS 

518,10  Sachspende 
Lippold Mecklenburg-
Vorpommern GmbH div, Material 

131,40  Sachspende 
. 
Johannes J Matth,ies GmbH 

Handgewindesatz, 
Drehmomentschlüssel 

257,56  Sachspende 
HKO Isolier-und 
Textiltechnik GmbH Hakotherm-1200-Band 

355,93  Sachspende Willems GmbH div. Bohrer 

405,14 Sachspende Atlanta Kegelradgetriebe 

div. Rohre 1.381,94  Sachspende 
Tennant Metall & 
Technologie GmbH 

444,37  Sachspende Johannes J Matthies GmbH div. Verbrauchsmaterial 

56,51  Sachspende 
Lippold Mecklenburg-
Vorpommern GmbH Sechsmuttern. Lager 

6.500,00  Sachspende Dräger Medical GmbH 
Medizingerät Evita 4 Edition ARPF-
0147 mit Fahrgestell u. Zubehör 

66,00  Sachspende ' Weinladen Kindler Weirif. südamerikanischen Abend 

128,45  Sachspende 
Globus Fachmärkte GmbH 
& Co. KG div. Verbrauchsmaterial 

536,10  Sachspende 
Schmid & Wezel GmbH & 
Co. KG 

Reparatur und Wartung 
Druckluftgeräte 

18,00  Sachspende Digitaldruck Kruse Poster ITB-Messe 

280,00  Sachspende Sealife Deutschland GmbH 18 Tickets ITB-Messe 

52,50  Sachspende Hansedom Stralsund GmbH Tagestickets ITB-Messe 

600,00  

, 

Geldspende Dekra Automobil GmbH 

• 

Baltic-Racing-Team 

1.500,00 Geldspende Dockweiler AG Baltic-Racing-Team 



432,47 
1,000,00 
1.000,00 

Büro der Parlamentarischen 
Staatssekretärin für Frauen 
 und Gleichstellung 

Geldspende Co. KG 
Geldspende Finder GmbH 
Geldspende Folien GmbH 

30,00 
66,69 

Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 

1 Stk. Kühler, 1 Stk, Lüfter 
Baltic-Racing-Team 
Kinderlabor 

1,200,00 
400,00 

300,00 

Geldspende MV-Verlag 
Geldspende Ostsee-Spielbanken GmbH 

Scheelhofer 
Geldspende Betreibergesellschaft mbH  

Fachbereich Wirtschaft 
ITB-Messe 

TB-Messe 
IEE Ingenieurbüro 

200,00 Geldspende  Energieeinsparung GmbH 
Geldspende ' 	  
Geldspende 

90,00 Geldspende  

Klimaschutzkongress 
Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 

30,00 
40,00 

30,00 
30,00 
50,00 

Geldspende 
Geldspende 
Geldspende Hansestadt Stralsund 

Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 
Kinder- und Bäumchenfest 

100,00 
MLP Finanzdienstleistungen 

Geldspende AG Baltic Sea Forum 
80,00 Geldspende Caravanverleih Brehmer Ostseeforum 

Kuhnke Automotive GmbH & 
Geldspende Co. KG 
Geldspende Energieanlagen  Nord GmbH 

50,00 Geldspende  

2.000,00 
497,00 

Baltic-Racing-Team 
energy-kids  
Kinder- und Bäumchenfest 

300,00 

500,00 

Geldspende Leo-Club "Gorch Fock" 
Philips Medizin Systeme 

Geldspende Böblingen GmbH 

Geldspende Inova GmbH 
Scanlines Deutschland 

Geldspende GmbH 
Geldspende  Dekra Automobil GmbH 
Geldspende SWS Stadtwerke Stralsund 

Knirpsenweihnachtsfeier 

Unterstützung Messebesuch"Medica" 
Präsentationsveranstaltung Prüfstand 
Fahrzeugtechnik 

Deutsch-Schwedisches Event 
Baltic-Racing-Team  
Kinderlabor 



Hochschule Wismar .Wismar. 10.05.2012 

Nachweis aller Einnahmen sowie Sach- und Dienstleistungen durch Werbung, Sponsoring, Spenden..Schenlcune-en und  
sonstige Zuwendungen ("lt. Amtsblatt Nr. 40 filr Mecklenburg-Vorpommern 2005, S.1031 ) für das Jahr 2011  
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150,97 

Sachleistung 

Hochschufbibliothek 

9,72 Hochsch ulbibtiothek 

306,55 Hochschulbibliothek 

94,80 Hochschulbibliothek 

258,40 Hochschulbibliothek 

113,70 Hochsch utbibtiothek 

90,05 Hochschulbibliothek 

33,15 Hochschulbibliothek 

40,06 
EGGER Holzwerkstoffe Wismar Gmbh & Co. KG 
Am Haffetd 1, 23970 Wismar IKBaulV1V 

443,00 
.Steigenberger Hotel Stadt Hamburg 
Am Markt 24, 23966 Wismar Fakultät Gestaltung 

256,50 
Gluth Copyshop 
Philipp-Müller-Straße, 23966 Wismar 

Fakultät Gestattung 

197,10 
Gluth Copyshop 
Philipp-Mülter-Straße , 23966 Wismar 

Fakultät WW 

176,00 
.Gluth Copyshop 
Philipp-Müller-Straße, 23966 Wismar 

Fakultät Gestattung 

210,00 
Steigenberger Hotel Stadt Hamburg 
Am Markt 24, 23966 Wismar 

Fakultät Gestaltung 

20,00 
Gluth Copyshop 
Philipp-Müller-Straße, 23966 Wismar 

RSI 

•Nachweis Spenden u.ä. 2011 Meldung BM 	 1 



Hochschule Wismar 

50,00 

"alte Löwenapotheke" 

cafe bandet veranstaltungen 
Inh. Hartmut Gutzeit 

Bademutterstr. 2 
23966 Wismar 

Fakultät WW 

CF Fitness Wismar GmbH 
Turnerweg 4 

23966 Wismar 

ICN Ingenieur Consulting Neukamm GmbH 
Wilhelm-Hennemann Straße 2, 19061 Schwerin.  

50,00 

1550,00 
Geldleistung 

Fakultät WW 

Fakultät WW 

Wismar, 1005.2012 

riefeeI5-  
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Einrichtung; Universitätsmedizin Greifswald 	 Datum: 24.05.12 

Bericht 
gemäß Verwaltungsvorschrift zur Bekämpfung von Korruption in der 
Landesregierung Mecklenburg-Vorpommern (VV-Kor) vom 23.8.2005 

Berichtsjahr 2011 

Höhe der 
Einnahme 

Art der Einnahme . Name des 
Förderers 

Zweckbestimmung 

12.000€ Spende FUNDAMENTAL® 
Schulungszentrum 

Grundlagenforschung im 
Bereich zahnärztliche 
Radiologie 

7,500 E Spende Wissenschaftsstiftung 
M-V gGmbH 

Wettbewerbsprämierung 
Projekt: „Kontaktlinsen 
RWT" 

5.000 E Spende Spielplatz Kinderklinik 

5,000 E Spende B.Braun Medical AG Grundlagenforschung im 
HNO-Forschungslabor 
C-Dat Symposium / 
Pharmakologie 
C-Dat Symposium / 
Pharmakologie 

5,000 E Spende LTS Lohmann 
Therapie System 

5,000 E Spende CAPSUGEL /France 

1.500€ Spende Hämatologische & 
Onkologische Forschung 

1.500€ Spende Autolackiererei Norbert 
Apelt GmbH 

Wirbelsäulenforschung 

1.020€ Spende Wirbelsäulenforschung 

7.000€ Sponsoring DePuy Orthopädie 
GmbH (J&J) 

1. Internationales 
Wirbelsäulensymposium 
"Deformität und 
Destruktion" 

6.000 E Sponsoring Novo Nordisk Pharma 
GmbH 

Inselsymposium 
Endokrinologie 2011 

5.000 E Sponsoring Dr, R. Pfleger GmbH Eröffnungssymposium 
des Center of Drug 
Absorption and Transport 
(C_DAT) 

5.000 E Sponsoring Abbott GmbH & Co. 
KG 

33. Greifswalder 
Gastroenterologie 
Gespräch 

5.000 E Sponsoring Abbott GmbH & Co. 
KG 

32. Greifswalder 
Gastroenterologie 
Gespräch 

5.000 E Sponsoring Abbott GmbH & Co. 
KG 

31, Greifswalder 
Gastroenterologie 
Gespräch 

4.000 E Sponsoring MSD Sharp & Dohme 
GmbH 

Eröffnungssymposium 
des Center of Drug 
Absorption and Transport 
(C_DAT) 

4.000€ Sponsoring Bayer Vital GmbH Eröffnungssymposium 
des Center of Drug 
Absorption and Transport 
(C DAT) 

Hausanschrift: 
Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur Mecklenburg-Vorpommern 
Werderstraße 124, 19055 Schwerin 

Vordruck BM M-V 000-100-0025 

Telefon: +49 385 588-0 
Telefax: +49 385 588-7083 
http://www.bm.regierung-mv.de  
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Höhe der 
Einnahme 

Art der Einnahme Name des 
Förderers 

Zweckbestimmung 

4.000 E Sponsoring Lilly Deutschland 
GmbH 

IV, Interventionelles 
Training der Kardiologie 

4.000€ Sponsoring Zimmer Germany 
GmbH 

1. Internationales 
Wirbelsäulensymposium 
"Deformität und 
Destruktion" 

3.000 E Sponsoring Roche Pharma AG Eröffnungssymposium 
des Center of Drug 
Absorption and Transport 
(C_DAT) 

3.000 E Sponsoring Covidien Deutschland 
GmbH 

SILS Gyn Workshop 

3.000 E Sponsoring Abbott Vascular 
Deutschland GmbH 

IV. Interventionelles 
Training der Kardiologie 

2,521,01 E Sponsoring Karl Storz GmbH & 
Co. KG 

Kiefergelenk-
Arthroskopie-Kurs 2011 

2.500 E Sponsoring Amgen GmbH 6. NefroTreff Greifswald 
"Der herzkranke 
Nierenpatient"  
IV. Interventionelles 
Training der Kardiologie 

2.250 E Sponsoring B. Braun Melsungen 
AG 

2.000 E Sponsoring LIFEBRIDGE 
Medizintechnik AG 

IV. Interventionelles 
Training der Kardiologie 

2,000 E Sponsoring Roche Pharma AG Jahrestagung CESAR 
2011 im Alfried Krupp-
Wissenschaftskolleg 
Greifswald 

2.000€ Sponsoring. Karl Storz GmbH & 
Co. KG 

Hydrocephalus 2011 

1.680,67 E Sponsoring Falk Foundation e.V. Greifswalder 
Pädiatrietage 2011 

1.500 E Sponsoring Tracoe medical GmbH ALPHA 2011 

1.500 E Sponsoring Brahms GmbH ALPHA 2011 

1,500 E Sponsoring Fresenius Medical 
Care GmbH 

ALPHA 2011 

1,500 E Sponsoring HemoCue GmbH ALPHA 2011 

1,500 E Sponsoring Dräger Medical 
Deutschland GmbH 

ALPHA 2011 

1.500 E Sponsoring SonoSite GmbH ALPHA 2011 

1,500 E Sponsoring Edwards Lifesciences 
Germany GmbH 

ALPHA 2011 

1.500€ Sponsoring Ipsen Pharma GmbH 7. Greifswalder 
Endokrinologie und 
Diabetologie Dialog 

1.500€ Sponsoring Bayer Vital GmbH 33, Greifswalder 
Gastroenterologie 
Gespräch 

1.500€ Sponsoring Janssen-Cilag GmbH 33, Greifswalder 
Gastroenterologie 
Gespräch 

1.500€ Sponsoring Eisai GmbH 32. Greifswalder 
Gastroenterologie 
Gespräch 

1.500€ Sponsoring Roche Pharma AG Neue Konzepte in der 
Palliativmedizin 

1.500 E Sponsoring Boehringer Ingelheim 
Pharma GmbH & Co. 
KG 

Update Akuter 
Schlaganfall 

2 



Höhe der 
Einnahme 

Art der Einnahme Name des 
Förderers 

Zweckbestimmung 

1.500 E Sponsoring Riemser Arzneimittel 
AG 

1, Internationales 
Wirbelsäulensymposium 
"Deformität und 
Destruktion" 

1.300 E Sponsoring Cyberonics Europe 
BVBA 

Greifswalder 
Pädiatrietage 2011 

1.300 E Sponsoring Bauerfeind AG 1. Internationales 
Wirbelsäulensymposium 
"Deformität und 
Destruktion" 

1.200€ Sponsoring Sanofi Pasteur MSD 
GmbH 

Grund-lmpfkurs 2011 & 
Refresher-Impfkurs 2011 

3 



Hospiz Stationäres 

Höhe der 
Einnahmen 

Art der Einnahme Name des Förderers Zweckbestimmung 

23,103,17 E Sachspende Verein zur Förderung der 
Zahnerhaltung Greifswald 

Zentrum für Zahn-, Mund- und 
Kieferheilkunde Greifswald 

500,00 
800,00  

50,00 
300,00 

30,00 
500,00 
100,00€ 
200,00 

50,00 E 
100,00  
995,00 

1.785,00 
550,00 E 
250,00  
500,00 

10000€ 
50.5,00 E 

31.313,17 

Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 
Geldspende 

Gesam 

Apothekenkasse Schwerin Stationäres Hospiz 

Ascon-Metallbau Rostock 

Med,-Depot Greifswald 

Greifswalder Stadtgärtnerei, Greifswald 

Volksbank Raifeisenbank eG Greifswald 

Hanse-Schwimmclub, Greifswald 
Notare Hoischen Friccius, Greifswald 

Hauptgenossenschaft Nord Neubrandenb 

Stationäres Hospiz 
Kinderklinik 

Stationäres Hospiz 
Stationäres Hospiz 

Kinderklinik 

Stationäres Hospiz 
Stationäres Hospiz 

Kinderklinik 

Stationäres Hospiz 
Stationäres Hospiz 
Stationäres Hospiz 
Stationäres Hospiz 
Kinderklinik 

Stationäres Hospiz 
Stationäres Hospiz 

Universitätsmedizin Greifswald 
Körperschaft öffentlichen Rechts 	 24.05.2012 

Bericht 
gemäß Verwaltungsvorschrift zur Bekämpfung von Korruption in der Landesregierung 
Mecklenburg-Vorpommern (VV-Kor) vom 23.08.2005 

Hochschule: Universitätsmedizin Greifswald 
Körperschaft des öffentlichen Rechts 
Fleischmannstraße 8 
17475 Greifswald 



Universitätsmedizin Rostock 	29 Ad 
Dezernat Finanzen 
D 02.1 

Rostock, 25.05.12 

Die Universitätsmedizin Rostock, Fachbereich Forschung und Lehre dankt auf diesem Wege auen 

Stiftern, Spendern, Sponsoren, Freunden und Förderern, die auch im Jahre 2011 mit Ihren 

Initiativen, Geld- oder Sachspenden die Universitätsmedizin unterstützt haben. 

Nachfolgend werden alle von der Universitätsmedizin Rostock angenommenen Spenden mit einem 
Wert von mehr als 1.000,00 Euro, soweit die Spender mit der Veröffentlichung einverstanden 

waren, aufgelistet. 

Alle Spenden dienen der Förderung wissenschaftlicher Zwecke sowie der Unterstützung der 

Stud ieren den. 

Lfd.- 
Nr. 

Name des Spenders Höhe der 
Spende 
in EUR 

Hinweis zur Verwendung Geld-/Sachspende 

1.  Abbott GmbH & Co.KG 1,190,00 Sponsoring Veranstaltung - DUK Geldspende 

2.  Aesculap AG 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - CUK Geldspende 

3.  Biogen Idec GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - DUK Geldspende 

4.  Bristol Myers Squibb 3.570,00 Sponsoring Veranstaltung - 
ZN/KPP 

Geldspende 

5.  Covidien Deutschland 
GmbH 

1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - KNuk Geldspende 

6, Dräger Medical 
Deutschland GmbH 

1,785,00 Sponsoring Veranstaltung-Dekan Geldspende 

7.  Dt.Apotheker -u.Ärztebank 1.785,00 Sponsoring Veranstaltung-Dekan Geldspende 

8.  Fresenius Biotech GmbH 2.975,00 Sponsoring Veranstaltung - UKJ Geldspende 

9, Galderma Laboratorium 
GmbH 

1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - DUK Geldspende 

10.  GlaxoSmithKline GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - DUK Geldspende 

11.  Intendis GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - DUK Geldspende 

12.  Janssen-Cilag GmbH 2,380,00 Sponsoring Veranstaltung - DUK, 
ZN/KPP 

Geldspende 

13.  Lilly Deutschland GmbH 4,760,00 Sponsoring Veranstaltung - 
ZN/KPP 

Geldspende 

14.  Lions Club Warnemünde 17.255,00 Spende - ZIM Geldspende 

15.  Lundbeck GmbH 6.545,00 Sponsoring Veranstaltung - ZN/ 
KPP 

Geldspende 

16.  Maquet Vertrieb & Service 
DE GmbH 

1.000,00 Spende - CUK Geldspende 

17.  Medac GmbH 3,986,50 Sponsoring Veranstaltung - UKJ, 
CUK 

Geldspende 

18.  medice arzneimittel pütter 
GmbH & Co. KG 

5.950,00 Sponsoring Veranstaltung - 
ZN/KPP 

Geldspende 

19, Merz Pharmaceuticals 
GmbH 

6.545,00 Sponsoring Veranstaltung - 
ZN/KPP 

Geldspende 

1 von 2 



Universitätsmedizin Rostock 
Dezernat Finanzen 
D 02.1 

Lfd.- 
Nr. 

Name des Spenders Höhe der 
Spende 
in EUR 

Hinweis zur Verwendung Geld-/Sachspende 

20.  Mibe Vertrieb GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - DUK Geldspende 

21.  MSD Sharp & Dohme 
GmbH 

2.082,50 Sponsoring Veranstaltung - UKJ, 
CUK 

Geldspende 

22.  Neuro Competence 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - CUK Geldspende 

23.  Novartis Pharma GmbH 4.760,00 Sponsoring Veranstaltung - UKJ, 
ZN/KPP 

Geldspende 

24.  Nycomed GmbH 
(G ermany) 

1.595,00 Spende - CUK 
Sponsoring Veranstaltung - CUK 

Geldspende 

25.  Pfizer Pharma GmbH 3.748,50 Sponsoring Veranstaltung - DUK, 
ZN/KPP 

Geldspende 

26.  ratiopharm GmbH 1.487,50 -Sponsoring Veranstaltung - UKJ Geldspende 

27.  Sanofi-Aventis Deutschl, 
GmbH 

1.785,00 Sponsoring Veranstaltung - I BIMA Geldspende 

28.  Sens Foundation Inc. 3.505,82 Spende Veranstaltung - IBIMA Geldspende 

29.  Servier Deutschland GmbH 5,950,00 Sponsoring Veranstaltung - 
ZN/KPP 

Geldspende 

94.160,82 

Rostock, 25.05.12 
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Universitätsmedizin Rostock 
Dezernat Finanzen 

Rostock, 25,05.2012 

L.) VG, I 

Die Universitätsmedizin Rostock, Krankenversorgung dankt auf diesem Wege allen Stiftern, 
Spendern, Sponsoren, Freunden und Förderern, die auch im Jahre 2011 mit Ihren Initiativen, Geld-
oder Sachspenden die Universitätsmedizin unterstützt haben. 

Nachfolgend werden alle von der Universitätsmedizin Rostock angenommenen Spenden mit einem 
Wert von mehr als 1.000,00 Euro, soweit die Spender mit der Veröffentlichung einverstanden waren, 
aufgelistet. 	

• 
Alle Spenden dienen der Förderung der öffentlichen Gesundheitspflege. 

Lfd.-Nr. Name des Spenders Höhe der 
Spende in 

EUR.  

Hinweis zur Verwendung Geld-/Sachspende 

1.  Abbott GmbH & Co. KG 5.117,00 Sponsoring Veranstaltung - ZIM, 
KAI, PfDL 

Geldspende 

2.  Amgen GmbH 4.665,00 Spende - Apothek, Sponsoring 
Veranstaltung - ZR, CUK, ZIM 

Geldspende 

3.  Astellas Pharma GmbH 3.570,00 Sponsoring Veranstaltung - IKP, 
CUK 

Geldspende 

4.  Astra Zeneca GmbH 1.000,00 Spende - IKP Geldspende 

5.  Aesculap AG 5.950,00 Sponsoring Veranstaltung - CUK, 
IEC, PfDL 

Geldspende 

6.  Bayer Vital GmbH 7.140,00 Sponsoring Veranstaltung - ZN- 
KN, IKP, Apotheke, ZIM 

Geldspende 

7.  BeneChill Int. SA 1.904,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

8.  Brahms GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - IKP Geldspende 

9.  Bristol-Myers Squibb GmbH 
& Co,KGaA  

1.666,00 Sponsoring Veranstaltung - ZN- 
er:), zim 

Geldspende 

10,  6.200,00 Spende - UKJ Geldspende 

11,  Covidien Deutschland GmbH 3.034,50 Sponsoring Veranstaltung - CUK, 
PfDL-KAI 

Geldspende 

12.  CSL Behring GmbH 3,094,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

13.  Edwards Lifesciences 
Germany GmbH 

1 .904,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

14. 

	GmbH 
Fresenius Kabi Deutschland 2,618,00 Sponsoring Veranstaltung - ZR- 

KStr, PfDL-KAI 
Geldspende 

15. GE Healthcare Deutschland 7.794,50 Sponsoring Veranstaltung - ZR- 
If D I R, ZR-KNuk 

Geldspende 

16, GE Medical Systems 
Information Technologies 

2.499,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

17.  Genzyme GmbH 2.975,00 Sponsoring Veranstaltung - ZR - 
KNuk 

Geldspende 

18.  GER Umweltschutz GmbH 2.000,00 Spende - D 02 Geldspende 

19, Haemonetics GmbH 
Deutschland 

6.009,50 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

20. InfectoPharm GmbH 1.904,00 Sponsoring Veranstaltung - IKP Geldspende 
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Universitätsmedizin Rostock 
Dezernat Finanzen 

Rostock, 25.05.2012 
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Lfd.-Nr. Name des Spenders Höhe der 
Spende in 

EUR 

Hinweis zur Verwendung Geld-/Sachspende 

21.  Janssen-Cilag GmbH 2.975,00 Sponsoring Veranstaltung - ZR - 
KStr, UUK 

Geldspende 

22.  Johnson & Johnson GmbH 1..785,00 
,_. 

Sponsoring Veranstaltung - PfDL 
- 	• 

Geldspende 

23.  KARL STORZ GmbH & Co. 
KG 

8,092,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI, 
I EC 	 ' 

Geldspende 

24, Le maitre Vascular GmbH 1.000,00 Sponsoring Veranstaltung - CUK Geldspende 

25.  Lilly Deutschland GmbH 4.760,00 Sponsoring Veranstaltung - ZR, 
ZIM 

.Geldspende 

26.  Maquet Vertrieb u, Service 
Dt. GmbH 

1,190,00 Sponsoring Veranstaltung - PfDL Geldspende 

27.  Medtronic GmbH 1.690,00 Spende - ZIM, Sponsoring 
Veranstaltung - PfDL, CUK 

Geldspende 

28.  Medizintechnik Rostock 
GmbH 

1.927,80 Sponsoring Veranstaltung - CUK, 
OUK 

Geldspende 

29.  Merck Serono GmbH 1.190,00 Sponsoring Veranstaltung - ZIM Geldspende 

30, Novartis Pharma GmbH 3.499,00 Sponsoring Veranstaltung - IKP, 
Apotheke, ZR-KStr, ZIM 

Geldspende 

31.  Nycomed Deutschland 
GmbH 

1.785,00 Sponsoring Veranstaltung - CUK Geldspende 

32.  Orthopädie-Technik 
Scharpenberg 

1,666,00 Sponsoring Veranstaltung - CUK, 
PfDL 

Geldspende 

33.  PAJUNK GmbH 6.009,50 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

34.  Pall GmbH 1.309,00 Sponsoring Veranstaltung - PfDL, 
KAI 

Geldspende 

35.  Paul Hartmann AG 1,309,00 Sponsoring Veranstaltung - PfDL, 
KAI 

Geldspende 

36, Pfizer Deutschland GmbH 
(Wyeth Pharma GmbH) 

3.391,50 Sponsoring Veranstaltung - ZN - 
KPP, IKP, ZIM 

Geldspende 

37.  PULSION Medical Systems 
AG 

12.019,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

38.  Roche Pharma AG 4.737,00 Spende - UKJ, Sponsoring 
Veranstaltung - ZR - KStr 

Geldspende 

39.  Sanofi-Aventis Deutschland 
GmbH 

3.261,00 Spende - ZIM, Sponsoring 
Veranstaltung - IKP, ZIM, CUK 

Geldspende 

40, Smiths Medical Deutschland 
GmbH 

1.547,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

41.  sUT Handelsges, mbH 1.000,00 Spende-UKJ Geldspende 

42.  Synthes GmbH 4.879,00 Sponsoring Veranstaltung - CUK, 
IEC 

Geldspende 

43.  Teleflex Medical GmbH  12.971,00 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 

44.  Ulrich GmbH & Co. KG 4.760,00 Sponsoring Veranstaltung - 1EC Geldspende 

45.  Venner Medical Dt. GmbH 5,415,50 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 
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Universitätsmedizin Rostock 
Dezernat Finanzen 

Rostock, 25,05,2012 

— 	..,„.... . 
Lfd.-Nr. Name des Spenders Höhe der Hinweis zur Verwendung Geld-/Sachspende 

Spende in 
EUR 

46. Zyklic-Haus UG 1.856,40 Sponsoring Veranstaltung - KAI Geldspende 
(haftungsbeschränkt) 

168.259,20  


	Drs06-5233
	6-5233_NEU_Anlage 1 - Sponsoring Jahr 2010 - geschwärzt
	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15

	6-5233_NEU_Anlage 2 - Sponsoring Jahr 2011 - geschwärzt
	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16
	Page 17
	Page 18
	Page 19
	Page 20
	Page 21
	Page 22


